
OPERATIVNI PLAN ZELENE ISTRE
za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024.

Radi ostvarivanja svojih ciljeva Zelena Istra aktivnosti provodi u okviru sljedećih dugoročnih programa:

- 1. Otporna zajednica i klimatske promjene - P1**
- 2. Održivo gospodarenje otpadom - P2**
- 3. Dobro upravljanje i sudjelovanje građana u odlučivanju - P3**

10-ogodišnji ugovor s Gradom Pula o korištenju dva prostora u zgradi Društvenog centra Rojc ukupne površine 125 m² istekao je u 2019. godini, ali do kraja 2023. godine nije obnovljen jer Grad Pula treba provesti javni natječaj za dodjelu prostora u sklopu Centra. Uredski prostor je opremljen s jednim stolnim i 5 prijenosnih računala, svom potrebnom uredskom i telekomunikacijskom opremom, fotografskom opremom i projektorom. Zelena Istra ima službeno vozilo Renault Clio.

<p>Climate Protection Through Cooperation Natječaj: European Climate Initiative - EUKI- Call 2020 (070_10_20) Donator: Njemačko Ministarstvo zaštite okoliša, prirode i nuklearne sigurnosti Nositelj: CIPRA International Lab GmbH Austria , Partneri: Zelena Istra, Urban Research Institute (Albanija), CENER21 (BiH) Trajanje projekta: 30 mjeseci Status: provedba projekta u tijeku Iznos: 104.566,00 EUR - P1</p>	<p>Irena, Ivan, Nina</p>													<p>01.09.2021. i traje do 28.02.2024.</p> <p>U 2024. sudjelovat ćemo u organizaciji 2 online događanja u siječnju: 23. siječnja: Radionica o klimatskim politikama na području Jugoistočne Europe; 24. siječnja: prvi sastanak mreže "Climate Bridges". Također ćemo organizirati online radionicu za predstavnike pilot regije - Grada Pule na temu održive urbane mobilnosti.</p> <p>Projekt završava krajem veljače 2024. nakon čega slijedi period izvještavanja. Rok za podnošenje završnog izvještaja je travanj 2024.</p>
<p>Projekt: Cirkularne zajednice (Communities Go Circular) Natječaj: Citizens Equality Rights Values (CERV) Donator: Europska unija Nositelj: Zelena Istra Partneri: Zelena Akcija, Ekologi Brez Meja, KNOF, Zero Waste Italy Iznos: 192.935,00 EUR (dio za Zelenu Istru 52.860,00 EUR) Status: provedba projekta u tijeku - P2</p>	<p>Irena, Nina, Ivan, Marko</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>	<p>x</p>		<p>Projekt dobio potporu donatora i započeo s provedbom 01.11.2022. i traje do 31.10.2024. U 2024. godini Zelena Istra će: - provesti 3 radionice s građanima na <i>reuse/repair</i> teme u Radioni Re-Geppetto (u siječnju, ožujku i travnju 2024.);</p>

Projekt: Civic Space Preservation and Restoration	Irena, Dunja,	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Projekt je odobren za financiranje, početak
Natječaj: Citizens Equality Rights Values (CERV) Nositelj projekta: Zelena akcija Partneri: Zelena Istra, GLOBAL 2000 Iznos: 258.309,34 € (dio za Zelenu Istru: 46.299,11 €) Status: očekuje se početak provedbe u veljači 2024.	Ivan														provedbe projekta očekuje se u veljači 2024. U sklopu projekta radit ćemo na osnaživanju organizacija civilnog društva budući da je civilno društvo u EU po sve većim pritiskom. Poticat ćemo zaštitu i promicanje vrijednosti EU-a, posebno u vezi sa smanjenjem građanskog prostora i temeljnim pravima aktivista s fokusom na okoliš (primjerice sve češće slapp tužbe), kroz transnacionalnu suradnju i razmjenu znanja i vještina. Ciljane skupine su ekološke organizacije civilnog društva, šira javnost i donositelji odluka. Cilj nam je uključiti se i ponuditi OCD-ima alate za odgovore na izazove i omogućiti im vođenje nacionalnih kampanja za jačanje civilnog društva u HR i AUS, što je presudno za razvijene demokracije utemeljene na vrijednostima.

																kapacitetom i interesom Zelene Istre.
	Proračunsko financiranje JLRS u Istri - P1, P2, P3	Svi zaposleni	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Prijava novih projekata na projektne natječaje u skladu s objavama, mogućnostima, kapacitetom i interesom Zelene Istre.
1d	TRAJNI PROJEKTI															
	Projekt: Društveni vrt Gregovica – P1 Nositelj: Zelena Istra Partneri: Gimnazija Pula, Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom južne Istre, Škola za odgoj i obrazovanje - Pula, Udruga za autizam Istra i Studentska udruga Pula	Irena, Nina, volonteri	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Zelena Istra, zajedno s partnerima, dobila je 2021. od Grada Pule na upravljanje Društveni vrt na Gregovici na razdoblje od dvije godine te je 2023. ugovor produžen za još 2 godine. Pri Zelenoj Istri pokrenuta je Grupa za urbane vrtove koja okuplja volontere-članove. Tijekom 2024. i dalje ćemo nastaviti s održavanjem Društvenog vrta te uzgojem i održavanjem različitih vrsta povrtnih i voćnih kultura i trajnica. Također ćemo organizirati druženja i edukacije o permakulturnom/ekološkom/organskom uzgoju hrane i inkluziju te promociju i praksu zdravog i samoodrživog načina života te jačanja zajednice. U planu je

																	osmišljavanje i prijava projektnih ideja vezanih uz temu urbanih vrtova, inkluzije i sličnih tema.
			x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Radiona je opremljen prostor u kojem građani mogu besplatno popraviti predmete i uređaje po „uradi sam“ principu. Obnovljena je i opremljena u sklopu projekta R.O.J.C. U 2024. godini planiramo nastaviti provoditi volonterske programe i edukativne aktivnosti, prvenstveno putem projekta “Cirkularne zajednice”. Međutim, važno je osigurati održivost radione putem novih natječaja i nakon završetka projekta u listopadu 2024. Voditelj radione nastavit će biti zaposlen u Zelenoj Istri na pola radnog vremena na određeno vrijeme. U 2024. godini očekujemo nastavak suradnje s komunalnim poduzećem Herculanea te je poslana ponuda za provedbu niza radionica vještina za građane, novih upcycle aktivnosti, kao i organizaciju dvodnevnog Re-use festivala u Rojcu te

																posjeta i edukacija pulskih škola i vrtića.
																Ponuda je poslana. Uspostavili smo suradnju i sa slovenskom tvrtkom Focus te postoji mogućnost prijenosa dobre prakse "knjižnice alata" na našu Radionu kao i mogućnost suradnje u području edukacije (video materijali i priručnici).
	Radio emisija „Eko-Rojc” Nositelj: Zelena Istra Partner: Savez udruga Rojca / Radio Rojc	Svi zaposlenici	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Na Radio Rojcu (radio zajednice) u suradnji sa Savezom udruga Rojca, Zelena Istra će i u 2024. godini koproducirati emisiju „Eko Rojc”, u sklopu koje informiramo i educiramo građane o temama zaštite okoliša, prirode, klimatskim promjenama, društvenoj pravdi, demokratizaciji i sl. Osim toga ugošćujemo relevantne aktere iz civilnog i znanstvenog sektora na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Termin emisije je svakog ponedjeljka od 12:15 sati.
2.	GOSPODARSKE AKTIVNOSTI u skladu s člankom 12. Statuta	Nina, Irena, Dušica,	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Planirane gospodarske aktivnosti s JLS-ovima na području edukacije o

		Andrea, Ivan																					postupanju s otpadom.
																							<p>U 2024. godini planiramo nastaviti suradnju s komunalnim poduzećem Pula Herculanea d.o.o. koju smo uspostavili prethodne godine. Planiramo provedbu <i>repair/reuse</i> radionica za građane u Radioni Re-Geppetto, organizaciju Reuse Festivala u Rojcu, <i>upcycle</i> akcije obnove i umjetničke obrade odbačenih predmeta; predavanja za građane o pravilnom postupanju s otpadom i predstavljanje Radione Re-Geppetto djeci vrtićke i školske dobi s područja Pule i okolice. Planirana vrijednost po ponudi je 11.070,00 € Potencijalno postoji mogućnost suradnje s Komunalnim poduzećem 6.maj iz Umaga s obzirom da smo imali uspješnu suradnju u 2023. godini.</p> <p>U planu je i nastavak prodaje promotivnih materijala: platnenih torbi i majica kao i</p>

																	nastavak prodaje kutija za papir kao i on-line
																	kampanja kako bi potaknuli pojedinačne donacije građana.
3.	DRUŠTVENI CENTAR ROJC																
	Sudjelovanje u radu Koordinacije Društvenog centra Rojc - P3	Dušica	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Nastavak u radu Koordinacije, organizacija i sudjelovanje na sjednicama. Između sjednica rad i odlučivanje odvijat će se putem internetske komunikacije. Predstavnica Zelene Istre sudjelovat će i u radu povjerenstva u postupcima nabave za usluge u DC Rojc.
4.	Osvješčivanje, informiranje, edukacija, razvijanje znanja i stručnosti																
	Informiranje i edukacija ciljnih skupina: - djeca predškolske dobi, učenici školske dobi, udruge za zaštitu okoliša, šira javnost i mediji, oslanjajući se na Komunikacijski plan udruge Održavanje, administriranje i redovito objavljivanje vijesti i drugih priloga na web stranici www.zelena-istra.hr i društvenim mrežama - organizacijski razvoj udruge	Nina, Irena, Ivan, Dunja, Dušica	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Informiranje i edukacija će se provoditi putem: - priopćenja za medije, sudjelovanja u TV i radio emisijama te konferencija za medije - predavanja, radionica i seminara - javnih akcija - tiskanih i digitalnih publikacija - izrada i distribucije <i>newslettera</i> udruge
	Educiranje zaposlenih u udruzi - organizacijski razvoj udruge	Nina, Irena,	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Zaposlenici će sukladno kapacitetima iskoristiti

		Andrea, Ivan,													sve mogućnosti. Neke su već predviđene
		Dušica, Dunja													projektnim aktivnostima, u druge ćemo se uključiti po primitku informacija o provedbi edukacija.
5.	Poticanje građana i sudjelovanje u procesu donošenja odluka o pitanjima s područja zaštite prirode i okoliša														
	Korištenje i promicanje mehanizama prava na pristup informacijama i prava na pristup pravosuđu u pitanjima okoliša - P3	Dunja, Irena	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Stvaranje prakse, poticanje tijela javne vlasti na razumijevanje prava koja proizlaze iz Zakona o pravu na pristup informacijama, pokretanje sudskih sporova radi dokazivanja prava na informacije i sudjelovanje u pitanjima okoliša.
	Servis Zelenog telefona - P3	Irena	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Servis na raspolaganju građanima - zaprimanje prijave i rješavanje slučajeva ili informiranje građana.
	Sudjelovanje i promoviranje prava građana na sudjelovanje u donošenju prostornih planova i u postupku procjene utjecaja na okoliš i organiziranje aktivnosti s ciljem uključivanja građana u postupke donošenja odluka/razvoja modela sudioničke demokracije - P3	Irena, Dunja	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Prema potrebi i interesu.
	Praćenje provedbe propisa s područja zaštite okoliša; sudjelovanje u izradi i komentiranju novih zakonskih propisa s područja zaštite okoliša te lokalnih, regionalnih i nacionalnih planova i strategija	Dušica, Irena, Dunja	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Prema potrebi i interesu.

	- P3															
	Podrška lokalnim građanskim inicijativama - P3	Dušica, Irena, Nina	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Prema potrebi i interesu.
6.	Poticanje i održavanje horizontalne i vertikalne komunikacije i suradnje među različitim društvenim akterima – suradnja, partnerstva, koalicije															
	Komunikacija i zajedničke aktivnosti u okviru formalnih i neformalnih mreža udruga i inicijativa (Mreža Zelenih telefona, Zeleni forum, Zagovaračka mreža, GOOD inicijativa Mreža za lokalni održivi razvoj, Mreža za niskougličnu i pravednu tranziciju, Mreža društvenih vrtova za inkluziju, Savez udruga Rojca, Zero Waste Hrvatska, CEE Bankwatch Network, Legambiente, <i>ad hoc</i> koalicije) organizacijski razvoj + suradnja, partnerstva, koalicije	zaposleni/ e u udruzi	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Zelena Istra nastavlja rad u mrežama tijekom cijele godine.	
	Međusektorska suradnja - suradnja s lokalnim, regionalnim i državnim tijelima javne uprave, suradnja s inspekcijama, tijelima nadležnima za provedbu postupka procjene utjecaja na okoliš, javnim ustanovama za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode, s pripadnicima poslovnog sektora – organizacijski razvoj + suradnja, partnerstva, koalicije	svi zaposleni	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	I dalje ćemo aktivno raditi na uspostavljanje međusektorske suradnje nastavkom rada na aktivnostima kao što je Zeleni telefon, rad na razvoju strateških dokumenata s Gradom Pula, organizirat ćemo nove fokus grupe s različitim dionicima, nastaviti suradnju sa Sveučilištem Jurja Dobrile na edukaciji studenata, uključiti i obrtnike i poduzetnike u naše aktivnosti koje su vezane uz cirkularnu ekonomiju itd.	

																revizora, sukladno odredbama
																organizacijske podrške udruzi od strane Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj.
	Poslovi upravljanja uredom - organizacijski razvoj	Dušica, Ivan, volonteri	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Voditeljica ureda vodi računa o poslovanju, ispunjenju ciljeva organizacije, upravljanju ljudima, organizacijskim procesima i financijama, o pravima i obavezama zaposlenika te općoj koordinaciji poslova i projektnih obaveza. Voditelj administrativnih poslova vodi računa o administrativnim poslovima udruge i projekata, dostavi papirologije u vanjski knjigovodstveni servis i bankovnim plaćanjima. Volonter je pomagao u održavanju uredskih sustava. U tijeku je predlaganje izmjena postojećeg Pravilnika o radu i sistematizacije radnih mjesta, kojim bi se poslovi upravljanja uredom učinili još efikasnijim. Po dovršetku prijedloga izmjena iste će biti stavljene na dnevni red sjednice Upravnog odbora udruge



Rad s volonterima - organizacijski razvoj	Irena, Dunja, Nina, volonteri	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Zelena Istra održivost ostvaruje i kroz volonterski rad. Planira se nastavak rada s volonterima u Društvenom vrtu Gregovica, Radioni Re-Geppetto kao trajnim volonterskim mjestima na tjednoj bazi kao i na drugim aktivnostima udruge i prilikom organizacije javnih događanja. Koordinatorica volontera vodit će u suradnji s administratorom udruge evidenciju volonterskih sati, te će svojim volonterima ponuditi upisivanje volonterskih sati u volontersku knjižicu te mogućnost sklapanja volonterskog ugovora. Volonterska mjesta ćemo i dalje objavljivati putem platforme Volonterskog centra IŽ.
Sjednice Upravnog odbora i Skupštine - organizacijski razvoj	članovi i članice UO	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	x	Sjednice UO se održavaju prema potrebi, najmanje 5 puta godišnje. Održavaju se minimalno 2 sjednice Skupštine, u travnju i u prosincu, ostalo prema potrebi.
Evaluacija provedbe Operativnog i	UO, Irena,													x	Izveštaj o provedbi

Financijskog plana za 2024.; Izrada Programa rada i Financijskog plana za	Ivan																				planova za 2024. priprema predsjednica i predstavlja UO krajem godine, nakon čega isti ide na usvajanje na izvanrednoj Skupštini u prosincu. Također, predsjednica u suradnji sa zaposlenicima i Upravnim odborom izrađuje Program rada i Financijski plan za 2025. godinu, kojeg također usvaja ista Skupština.
2025. - organizacijski razvoj																					

Financijski aspekti Operativnog plana za 2024.

Operativni plan za 2024. usklađen je s Financijskim planom za 2024. godinu te su plaće za 7 zaposlenih osoba (od čega 2 na pola radnog vremena), troškovi hladnog pogona i materijalni troškovi provedbe projekata u cijelosti pokriveni planiranim prihodima. Naši donatori na temelju dosad odobrenih projekata (ili završenih projekata po kojima se očekuju završne uplate) bit će: Europska komisija direktno i putem nacionalnih nositelja kao što su Agencija za mobilnost i programe Europske unije ili Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva putem transfera udruga nositelja projekata u kojima sudjelujemo kao partneri (DOOR, Odraz, Zelena akcija), Fond za aktivno građanstvo (srednji projekt, organizacijska podrška), Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva (institucionalna podrška udruzi), njemačko Ministarstvo zaštite okoliša, prirode i nuklearne sigurnosti (putem nositelja austrijske organizacije CIPRA). Osim navedenih donatora, očekuje se ostvarenje prihoda od gospodarskih aktivnosti kojima se ostvaruju ciljevi udruge.

Operativni plan za 2024. usvojen je na sjednici Upravnog odbora 20.12.2023. te predložen za usvajanje na sjednici Skupštini udruge. Dokument je usvojen na sjednici Izvanredne Skupštine udruge održane 21.12.2023., u okviru 3. točke dnevnog reda.



Irena Burba, predsjednica

